



中华人民共和国水利部

Ministry of Water Resources of the People's Republic of China

水利易SQU

欢迎使用水利部智能搜索



确定



机构

新闻

政务

党风廉政

服务

互动

数据

水知识

监督举报

首页 > 新闻 > 司局直属

新闻

▶ 时政要闻

▶ 水利要闻

▶ 新闻发布会

▶ 司局直属

▶ 地方水事

▶ 媒体之声

▶ 专题报道

▶ 网上展厅

▶ 视频库

“生态补偿 共富大美”主题活动在淳安举办 中国水利博物馆“新安江模式十周年”专题展盛大启动

2022-09-27 13:07 来源: 水利部网站

【字体: 大 中 小】

打印



本站讯 9月23日, 在新安江流域水环境补偿试点开展十周年之际, “生态补偿 共富大美”主题活动在杭州淳安举行。活动由浙江省财政厅、浙江省生态环境厅主办, 中国水利博物馆协办, 淳安县人民政府承办。浙江省财政厅副厅长倪学军, 省水利厅副厅长黄黎明, 省生态环境厅副厅长王以淼, 中国水利博物馆馆长陈永明等共同启动浙江省新一轮流域生态补偿及“新安江模式十周年”专题展。

“一江碧水出新安, 百转千回下钱塘”。浙皖两省于2012年正式实施新安江流域生态补偿试点, 创新提出以补偿指数P值作为核算补偿资金的依据, 倒逼产业结构不断优化, 实现了生态效益和经济效益双赢。十年以来, 通过在分类补偿和综合补偿、横向补偿和纵向补偿等方向上坚持探索、创新、突破, 形成了以生态补偿为切口、以流域治理为抓手、以绿色发展为路径、以互利共赢为目标的生态文明体制改革的“新安江模式”, 为推动长江经济带、黄河流域等全国其他区域生态补偿提供了宝贵的经验。

生态补偿发源于治水, 但必将不止于治水。“新安江模式十周年”专题展以“源起·共创”“十年·共治”“推广·共践”等三个章节, 深入探究了浙江特色的分类与综合兼顾、横向与纵向协调、政府与市场结合、激励与约束并举的生态保护补偿机制; 全面展示了浙江以“一村一溪一风景、一镇一河一风情、一城一江一风光”的治水成效, 有效拓展“两山”转化通道, 打造出生态经济金名片, 发展出生态产业新业态, 因地制宜创新开发经营模式, 积极推动生态优势转化为经济优势, 涌现出一大批区域生态公用品牌的有益探索。

作者: 责编: 高博

扫一扫在手机端打开当前页面



访问量统计 | 排行榜 | 网站声明 | 网站地图

京ICP备14010557号 ©中华人民共和国水利部版权所有 主办: 水利部办公厅 承办: 水利部信息中心

水利部总机: 010-63202114 网站联系电话: 010-63202558 地址: 北京市西城区白广路二条2号

政府网站标识码: bm2000001 京公网安备11040102700040号 投稿邮箱: webmaster@mwr.gov.cn



水利部官网